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(CONCURSO ~ PUBLICO PARA INGRESSO NO
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E PERMITIDO O USO DE CALCULADORA PADRAO NAO
CIENTIFICA

ADMINISTRACAO




1) Considerando 0s conceitos de administracgdo publica
burocratica e gerencial, segundo José Matias—Pereira (2012) ;
assinale a opcdo INCORRETA.

(o) A administracgao burocratica no servigo publico, apds o
surgimento do grande estado social e econdmico do século
XX, naoc garante nem rapidez, nem boa qualidade, nem
custo baixo para os servigos prestados ao publico.

(B) A Administracgao Burocratica tornou-se autcreferida, ou
seja, voltada para o proéprio poder, enquanto a
Administracdo Gerencial foca o cidadio e o atendimento
de suas necessidades.

(C) A Administracao Gerencial ndo considera as demandas dos
cidadios e teve como ponto de partida a desconfianca
generalizada nos administradores publicos, desenhando
controles rigidos dos processos para obter a eficiéncia
total do Estado.

(D) A Administragao Gerencial Dbusca a descentralizacao, a
delegacgao de autoridade e, em especial, a definicdo de
forma clara dos setores de atuacdo do Estado.

(E) Um dos meios pelo qual a Administragao Gerencial busca
assegurar o carater democratico da Administragdo Publica
& a responsabilizagao do servidor publico pelos seus

resultados.
2) Considerando as definigdes de Governabilidade, Governanca
e Accountability, segundo José Martins—-Pereira (2012),

assinale a opgdo correta.

() E percepitivel que o conceito de governancga corporativa
esta relacionado com o conceito de accountability.

(B) Os cidadaos ou a cidadania organizada em si mesma sdo a
fonte direta de governanga, possibilitando a formulagéao
e a implementacao de politicas publicas adequadas.

(C) Governabilidade ¢é a capacidade que determinade Governo
tem para formular e implementar as suas politicas.

(D) A boa governancga publica funda-se no apoio politico
obtido por meio da distribuicdo de cargos de confianga
da Administracdo Publica aos principais partidos poli-

ticos.
(E) Accountability é o} conjunto de mecanismos e
procedimentos que obrigam os gestores publicos a

prestarem contas da conformidade da aplicacdo dos
recursos publicos aocs 6rgaos de controle da Adminis-
tracdo Publica.

Prova : Azul Concurso : CP-T/14.2
Profissdo : ADMINISTRAGAO
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3)

Sabe-se que em um determinado pais A, a taxa de inflagao é
de 5% ao més, e nesse mesmo pais o principal investimento
remunera qualquer aplicagdo financeira realizada com um
rendimento de 20% ao més(taxa de juros nominal). Por outro
lado, no pais B, a taxa de inflagao é de 3% ao més, e o
principal investimento do pais remunera qualquer aplicagdo
financeira realizada com um rendimento de 18% ao més (taxa
de juros nominal). Assinale a opg¢ao que apresenta o valor da
maior rentabilidade real de uma aplicagdo financeira apds um
més e o respectivo pais em que a mesma ocorre.

(A) 14,28%, pais
(B) 14,28%, pais
(C) 14,56%, pais
(D) 14,56%, pais
(E) 15%, ocorre em ambos paises.

o= v i =

De acordo com o art. 6° da Lei no 8.666/1993, toda atividade
destinada a obter determinada utilidade de interesse para a
Administracdo, tais como: demoligdo, conserto, instalagao,
montagem, operagao, conservacao, reparacao, adaptagao,
manutencdo, transporte, locagdo de bens, publicidade, seguro
ou trabalhos técnico-profissionais, caracteriza-se como:

execugdo integral.

obras, servigcos e compras em geral.
servicgo.

alienagao.

compra.

CEREE

Em 30/11/2013, uma empresa industrial possuia R$ 200.000,00
em estoque de produtos acabados. Empregou na sua atividade
os seguintes insumos: R$ 150.000,00 de matéria-prima e RS
250.000,00 de mao-de-obra direta. O estoque de produtos em
elaboracdo apresentou saldo de R$ 20.000,00, em 30 ELE/ 2693,
e RS 40.000,00 em 31/12/2013. O custo de produtos vendidos
em dezembro desse ano foi de R$ 480.000,00. Sendo assim, ©
saldo, em 31/12/2013, do estoque de produtos acabados é de:

R$ 100.000,00
R$ 120.000,00
R$ 150.000,00
RS 180.000,00
R$ 200.000,00

CEREE

Prova : Azul Concurso : CP-T/14.2
Profissdo : ADMINISTRAGAO
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) Segundo Wanke (2011), no que se refere a politica de
estoque em relagao ac CONsumo, ¢ INCORRETQ afirmar que:

(A) o elemento basico na politica de antecipar/ postergar ¢
a aderéncia entre © tamanho do lote e © consumo real ou
previsto.

(B) é o posicionamento do estoque em relagao ao consumo real
ou estimado que define as politicas de antecipacgao e
politicas de postergagéo.

(C) na antecipacéao, o] estoque seria movimentado em
antecedéncia a0 coOnsumo real com base em previsdes de
vendas, sendo igual as previsdes.

(D) na antecipagdo, o estoque poderia ser antecipado com
base em pontos de pedido, sendo maior que o consumo real
nesses casos.

(E) nas operagodes de distribuicdo, a antecipagao do estoqgue
equivaleria a sua centralizacgdo € a postergagdo a sua
descentralizagao.

7) Uma determinada empresa realizou as duas seguintes
transagoes, possuindo disponibilidades de RS 5.000,00, ativo
nio-circulante de RS 10.000,00 e dividas de RS 7.000,00:

1. Obtengaoc de um empréstimo de RS 10.000,00, sendo 60%
destinado & compra de mobiliario e o restante em Bancos; €
2. Venda de um equipamento 3 vista pelo valor final de RS
4.000,00, perdendo 25% deste valor.

Concluidas essas operagodes, sendo as mesmas devidamente
registradas, pode-se afirmar que essa firma tem:

(A) prejuizos de RS 2.000,00

(B) passivo exigivel de R$ 15.000,00

(C) patriménio liquido de RS 8.000,00
(D) ativo de R$ 16.000,00

(E) ativo ndo-circulante de RS 10.000,00

Prova : Azul Concurso : CP-T/14.2
Profissdo : ADMINISTRAGAO
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8) Assinale a opgdo gque apresenta a vigéncia do Plano
plurianual (PPA) e a data limite para encaminhamento do
projeto de lei do PPA, pelo Poder Executivo, ao Congresso
Nacional, respectivamente.

(&) Inicio do primeiro ano do mandato presidencial e fim do
guarto exercicio do mesmo mandato, até seis meses antes
do encerramento do exercicio.

(B) Inicio do primeiro ano do mandato presidencial e fim do
guartoe exercicio do mesmo mandatoc, até gquatro meses
antes do encerramento do exercicio.

¢y Tnlcis 'de segundo ano do mandato presidencial e fim do
primeiro exercicio do mandato subsequente, até oito
meses antes do encerramento do exercicio.

(D) Inicio do primeiro ano do mandato presidencial e fim do
guarto exercicio do mesmo mandato, até oito meses antes
do encerramento do exercicio.

(E) Inicio do segundo ano do mandato presidencial e fim do
primeiro exercicio do mandato subsequente, até quatro
meses antes do encerramento do exercicio.

2h De acordo com Ross (1998), citado por Novaes (2007),
assinale a opgdoc que apresenta trés requisitos basicos para
a2 elaboracdoc de uma previsao satisfatéria da demanda.

(A) Horizonte de previsao, nivel de detalhe dos dados e
tamanho da amostra.

(B) Horizonte de previsao, controle das previsdes €
homogeneidade.

(c) Nivel de detalhe de dados, grau de estabilidade e
heterogeneidade.

(D) Nivel de detalhe de dados, controle das previsdes e
heterogeneidade.

(E) Horizonte de previsao, grau de estabilidade e valor
deterministico.

10) Segundo Carvalho Filho (2012), um dos tipos de extincao de
concessdo e permissdo de servigos piblicos denomina-se:

(A) derrogacgdo.
(B) dispersaéo.
(C) encampagdao.
(D) prevaricagao.
(E) obliteragao.

Prova : Azul Concurso : CP-T/14.2
Profissdo : ADMINISTRACAO
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1) Com

relacdo a Teoria Classica da Administragéo, assinale a

opgcdo correta.

(A)

(B)

(C)

12) De
com

(A)

(D)

Prova
Profissao

Lo contraric da Administragao Cientifica, a Teoria
Classica preocupou-se com a Organizagao Informal.

Foi fundamentada com Dbase €em inumeros experimentos que
confrontaram a referida teoria com varios elementos de
prova.

Para Fayol, a fungao administrativa de uma empresa =
privativa da alta cupula.

0 modelo de estrutura organizacional foi influenciado
pelas concepgoes antigas de organizagao, entre elas a
militar e a eclesiéastica.

Aperfeigoando a escola cientifica, a Teoria Classica
considera a organizagao como um sistema aberto, de
variaveis desconhecidas e sem previsibilidade.

acordo com Chiavenato (2010), assinale a opgdo correta
relacao aos modelos de desenho de cargos.

Cargos simples € repetitivos tornam-se atraentes aos
ocupantes, pois evitam a apatia, fadiga psicoldégica e
perda de significado do trabalho.

A definicdo de "significado das tarefas", como uma das
dimensoes essenciais do modelo contingencial, é a
possibilidade de a pessoa efetuar um trabalho interno ou
global e poder claramente identificar os resultados de
seus esforgos.

Enriquecimento de cargos significa a reorganizagdo e
ampliagdo do cargo para propiciar adequagao ao ocupante
no sentido de aumentar a sua satisfacdo intrinseca.

No modelo c¢léassico, o ocupante do cargo trabalha com
outras pessocas na linha de montagem, sendo que cada um
tem uma tarefa especifica e todos interagem por meio de
contato interpessoal e social, ocorrendo, portanto, a
interdependéncia das tarefas e dos contatos pessoais.

A anadlise de cargos significa relacionar o que O
ocupante faz, como faz, sob quais condig¢des faz e porque
faz, sem considerar as habilidades e capacidades do
ocupante.

Azul Concurso : CP-T/14.2
. ADMINISTRACGAO
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13) Sabe-se que o estoque aparece na Cadeia de Suprimentos sob
diversos formatos que podem ser caracterizados Ppor
diferentes atributos. Estes diferentes formatos normalmente
estio associados a diferentes tipos de operagac ao longo do
tempo. Sendo assim, assinale a opgaoc que apresenta as
caracteristicas da operagao dque influenciam na tomada de
decisdo quanto a politica de estoque.

(&) Volume e peso.

(B) Visibilidade da demanda e tempo de resposta.

(C) Produtos acabados e custos totais.

(D) Volume e giro.

(E) Matéria-prima e custo adicionado.

14) De acordo com & Constituicdo Federal de 1988, assinale a
opgdoc que apresenta uma das principais caracteristicas da
lei de diretrizes orgamentarias.

() E o instrumento que estabelece, de forma regionalizada,
as diretrizes, objetivos e metas da administragao
publica federal.

(B) Define as metas € prioridades da administragdo publica
federal.

(C) Define a politica de atuacdo dos bancos estatals
federais, estaduais e municipais.

(D) E constituida pelo orgamento fiscal, orcamento da
seguridade social e orcamento de investimento das
empresas.

(E) E a Lei que estima a receita da Unidoc para o exercicio
financeiro e fixa as despesas €em igual valor.

Prova : Azul Concurso : CP-T/14.2

Profissdo : ADMINISTRAGAO
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15) Com
Elto

(A)

(C)

16) De
Cont

(A)

Prova
Profissao

relacdo & Teoria das Relagdes Humanas, elaborada por
n Mayo, & correto afirmar que:

ha um conflito social na sociedade industrial, devido a
incompatibilidade dos objetivos organizacionais da
empresa e os objetivos individuais dos empregados.

a comunicacdo e a colaboragao dentro de uma empresa
somente podem ser asseguradas mediante rotinas
estabelecidas, sendo utopia a formagdo de uma elite
capaz de compreender e de se comunicar com chefes
democraticos.

a motivacdoc béasica de um empregado €& salarial, de nada
importando as normas do grupo social em que vive.

a civilizacdo industrializada traz como consequéncia a
integracdo e o fortalecimento dos grupos primarios da
sociedade, tais como a familia e a religiao.

a especializacdo ¢é a maneira mais eficiente de divisao
do trabalho, haja vista que os proprios operarios evitam
e ficam pouco satisfeitos com a politica de troca de
funcdes das empresas.

acordo com Maranhio e Macieira (2010), sobre Melhorias
inuas de Processos, €& correto afirmar que:

entropia ¢é um principio fisico wuniversal da eterna
energia @ da eterna evolugao, no sentido de
aperfeicoamento e melhoria natural de todos os sistemas
existentes.

na melhoria de gualquer processo, independentemente dos
pontos criticos de sucesso, quanto malior a quantidade de
entropia gerada e aplicada em todas as atividades de um
processo, melhor serd a qualidade da saida.

diferente dos seres vivos que envelhecem e ficam cada
vez mais limitados, até finalmente morrerem, os sistemas
inventados pelo homem ndo perdem a sua disponibilidade
de energia para gerar trabalho util e por issc a
tendéncia natural dos sistemas humanos é de melhoria e
evolugdo ao longo do tempo.

a melhor forma de piorar um processo € diminuir sua
entropia, por meio de investimentos na melhoria das
saidas, sem considerar as causas do Processo.

investir na melhoria das causas do processo (pessoal,
material, método e médquina) é a melhor forma de diminuir
sua entropia e conduzir a organizagdo a resultados mais
compensadores.

Azul . Concursoc : CP-T/14.2
ADMINISTRACAO
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17) Em relacdo a Gestdo de Pessoas, € correto afirmar que:

(A) o recrutamento ¢é uma espécie de filtro que permite que
apenas algumas pesscas possam ingressar na organizagao.

(B) o recrutamento somente pode ocorrer no ambiente externo
da organizagédo.

(C) o recrutamento ocorre apenas no ambiente internc da
organizagéo.

(D) a selegdo busca, dentre os varios candidatos recrutados,
aqueles que sdo mais adequados aos cargos exlistentes na
organizagéo.

(E) o recrutamento ndc & um processo pelo qual a organizacgao
atrai candidatos para o seu processo seletivo.

18) De acordo com Chiavenato (2011), sobre a Administracéo
Cientifica, considerando o primeiro periodo de Taylor, &
correto afirmar que:

(A) o objetivo da Administracado é unicamente a redugao de
custos por meio da redugdo de salarios.

(B) a Administragdo precisa criar uma atmosfera de intima e
cordial cooperacdo com os trabalhadores.

(C) Taylor iniciou suas pesquisa junto aos gerentes e
proprietarios das Organizacgdes.

(D) os operarios mais produtivos, ao perceberem que recebem
o mesmo saldrio dos operadrios menos produtivos, mantém
mesmo nivel de produgac.

(E) Taylor constatou e enfatizou em suas pesqulsas a
existéncia de Organizacdes Informais dentro da estrutura
formal das Organizagdes.

Prova : Azul Concurso : CP-T/14.2
Profissdo : ADMINISTRACAO
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19) Cons
Admi
uma

(A)

(E)

20) Com
EoE

(A)

(E)

Prova
Profissédo

iderando o arcabouco da Teoria Comportamental da
nistragdo, assinale a opgéoc que descreve corretamente
proposigdo sobre a motivagao humana.

0 terceiro nivel de necessidades da pirémide de Maslow
sio as necessidades relacionadas a estima individual, ou
seja, aquelas decorrentes do convivio em grupo e da
maneira como o grupo reconhece a pessoa.

Segundo Maslow, mesmo quando todos o©os niveis de
necessidades estado satisfeitos, as necessidades
fisiolégicas continuam a dominar o comportamento humano.
Os fatores higiénicos, ou fatores intrinsecos, propostos
por Herzberg, estéo relacionados com o conteudo do cargo
e com a natureza das tarefas que © empregado executa.

Os fatores higiénicos de Herzberg relacionam-se com as
necessidades fisioldgicas, necessidades de seguranga e
algumas necessidades sociais da pirdmide de Maslow.
Segundo Herzberg, os fatores higiénicos e motivacionais
sdo dependentes e se vinculam entre si, ou seja, caso 0s
fatores de satisfacdo pessoal ndc sejam atendidos, a
pessoa estard obrigatoriamente insatisfeita e des-
motivada.

relacdo as modalidades de licitacgao, assinale a opgao
eta.

0 pregdo encontra-se em desuso pela administragao
publica, visto que nao esta elencado na Leil
n°g8.666/1993.

0 convite destina-se as contratagdes de servigos até
RS 150.000,00.

Na tomada de pregos, primeiro as propostas sao
analisadas, para, em seguida, proceder com a habilitacgao
do licitante.

O 1leildo destina-se & obtengdo de trabalho intelectual
pela administragdo publica.

O concurso & utilizado para a escolha de trabalho
téecnico ou artistico, mediante a instituigdo de prémios
ou remuneracao aos vencedores, conforme critérios
especificados em edital publicado na imprensa oficial.

: Azul Concurso : CP-T/14.2
: ADMINISTRAGAO
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21) A 1lu

- do modelo Burocratico da Organizagdo, assinale a opgao

correta.

(A)

(B)

29) Em

A burocracia explica nos minimos detalhes como as coisas
deverio ser feitas e por isso n&do utiliza nenhuma
formalidade nas comunicacgdes.

0 conceito popular superou o conceito tedérico da
burocracia elaborado por Weber, sendo nos dias de hoje,
inclusive no meio académico, sindénimc de ineficiéncia e
atraso administrativo.

A escolha de pessoas para o exercicio de cargos e
funcdes €& baseada no nepoctismo e conveniéncia social,
sem levar em conta a competéncia técnica e o mérito
pessoal.

Uma desvantagem da burocracia € a morosidade das
decisdes, pois a falta de canais preestabelecidos para o
tramite de papéis dificulta o processo.

Os niveis de especializacdo variam de acordo com a
posicdo hierdrquica dos funcionarios, ou seja, gquanto
mais alta a hierarquia do cargo, mais generalista € o
profissional.

um cendario inflacionéario, o método de controle de

estoques PEPS, pode ser usado de forma gerencial, pois:

Prova
Profisséao

subavalia os lucros e superavalia os custos.
subavalia os custos e superavalia os lucros.
subavalia os lucros e subavalia os custos.
superavalia os custos e superavalia os lucros.
subavalia o estoque final e subavalia os lucros.

Azul Concurso : CP-T/14.2
: ADMINISTRAGAO
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23) Os sbécios decidiram implementar novos controles gerenciails
em sua empresa. Verificaram gque a empresd apresenta custos e
despesas fixos mensais de, respectivamente, R$80.000,00
e RS$70.000,00, e custos variaveis unitédrios de RS$40,00.
Com relacdo as vendas, no Gltimo exercicio foram comer—
cializadas 3.000 unidades ao més, sendo R$120,00 a venda por
unidade. Sendo assim, qual ¢é a margem de segurancga
operacional?

(R) 27,5%

(B) 37,5%

(C) 45%

(D) 52,5%

(E) 60%

24) Dois capitais foram aplicados por quatro anos, com a mesma
taxa de Jjuros de 5% ao ano. Um capital foi aplicado no
regime de Juros simples e o outro no regime de juros
compostos. Assinale a opgaoc gue apresenta ©O valor da
diferenca dos valores dos capitais aplicados, sabendo que
eles produzem montantes iguais a $ 24.000,00, no final dos
quatro anos e assumindec © ano comercial com 360 dias.

() $ 255,14

(B) S 285,14

(c) $ 350,14

(DY & 355,14

(E) $ 385,14

25) De acordo com Chiavenato (2010) e sobre o planejamento
estratégico na gestao de pessoas, assinale a opgao
INCORRETA.

(A) Se restringe a quantidade de pessoas necessarias a
operagdo da organizagdo.

(B) Lida com competéncias disponiveis e competéncias
necessarias ao sucesso da organizagao.

(c) B desdobrado em um Planejamento Tatico de Gestdo de
Pessoas e em um Planejamento Operacional de Gestado de
Pessoas.

(D) Define objetivos € metas a atingir, criando um clima e
cultura corporativa favoravel ao alcance dos objetivos.

(E) Os modelos estratégicos de Gestao de Pesscal consideram
as necessidades organizacionais mais amplas, como
estrutura organizacional mais dinamica e holistica.

Prova : Azul Concurso : CP-T/14.2
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26)

27)

Prova
Profi

Um trabalhador auténomo pretende garantir um ganho mensal de
cinco saladrios minimos por ocasido de sua aposentadoria.
Calcule o valor necessario dque este trabalhador devera
acumular até a sua aposentadoria para garantir o recebimento
mensal desejado, de forma perpétua, sabendo-se que o valor
acumulado sera remunerado com uma taxa de 0,8% ao més, no
regime de juros compostos, € assinale a opgao ccrreta.

(A) RS$ 45.250,00

(B) R$ 90.500,00 Dados:
(C) RS 452.500,00 vValor do salario minimo de R$ 724,00
(D) RS 905.000,00 e constante ac longo do tempo.

(E) RS 4.525.000,00

Sabe-se que um investidor pretende aplicar seu capital em um
negécio que lhe de retorno maior que a aplicagéo financeira
no mercado de capitais, onde consegue obter ganhos com taxa
de 2% ao mé&s. Uma consultoria apresentou-lhe um projeto de
negécio que ao longo de dois meses teria o seguinte fluxo de
caixa: e] valor do investimento inicial seria de RS
100.000,00. Ao final do primeiro més entraria no caixa uma
parcela no valor de RS 50.000,00 e ao final do segundo més
entraria no caixa uma parcela no valor de R$ 75.000,00.
calcule o valor presente liquido do fluxo de caixa, com uma
taxa de desconto de 2% ao més, e faca a comparacao desta com
a TIR {(Taxa Interna de Retorno) verificando se o projeto de
negdcio é favoréavel ou desfavoravel ao investidor,
considerando a taxa de ganho no mercado de capitais, e em
seguida, assinale a opgao correta.

RS 121.107,27; TIR < 2% ao més; desfavoravel.
RS 121.107,27; TIR > 2% ao més; favoréavel.
RS 122.549,01; TIR > 2% ao mes; desfavoravel.
RS 21.107,27; TIR < 2% ao més; desfaveoravel.
RS 21.107,27; TIR > 2% ao mé€s; favoravel.

mo QWP

Azul Concurso : CP-T/14.2
ssao : ADMINISTRACAO
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28) Com relagdo a administracdo estrateégica, é correto afirmar
que:

(A) esta voltada somente para os problemas presentes da
organizagao.

(B) o nivel operacional da organizagdo € © Gnico responsavel
pelo planejamento estratégico.

(C) a anadlise ambiental & sindnimo de ecologia e clima.

(D) esté voltada para OS objetivos globais da organizagao
situados no longo prazo.

(E) esté envolvida somente com fatores pontuais da
organizagdo, nao considerando o ambiente externo.

29) Um empresario possui dois titulos com o vencimento para 60
dias. Ele deseja realizar O resgate dos mesmos ao valor
presente. Dessa forma, os titulos foram submetidos a uma
operacdo de desconto comercial simples ("por fora"), com a
taxa de desconto de 8% ao més. O valor presente desses dois
titulos totaliza R$ 42.000,00. © valor nominal de um titulo
excede o valor nominal do outro em RS 6.000,00. Considerando
o ano comercial com 360 dias, assinale a opgcdo gue apresenta
o menor valor nominal dentre esses tituloes.

(A) R$ 11.000,00
(B) R$ 22.000,00
(C) RS 28.000,00
(D) RS 42.000,00
(E) RS 50.000,00
Prova : Azul Concurso : CP-T/14.2

Profissio : ADMINISTRAGAO

13/22



30)

31)

Prova
Profi

No primeiro trimestre de 2014, uma induastria concluiu a
produgdoc de 600 unidades de um produto, tendo vendido 400
unidades ao prego unitario de R$100,00. No mesmo periodo,
foram coletadas as seguintes informagdes:

Custo variavel unitdrio= R$20,00

Total de Custos Fixos= R$18.000,00

Despesa variavel unitaria= 2% do prego de venda

Estoque inicial de produtos acabados= R$0,00

Realizados os devidos calculos, apure o lucro deste periodo
empregando o critério do Custeio Variavel, e assinale a
opgdo correta.

(A) RS 6.000,00
(B) R$ 8.000,00
(C) RS 10.000,00
(D) RS 12.000,00
(E) RS 14.000,00

Dentre as espécies de atos administrativos, assinale a opgao
correta, conforme Carvalho Filho (2012) .

(A) Resolugdes sao atos que provém da manifestagdo de
vontade privativa dos chefes do Executivo o gue 0s torna
resultantes de competéncia administrativa especifica.

(B) Decretos sdo atos normativos ou individuais, emanados de
autoridades de elevado escalao administrativo, como, por
exemplo, Ministros e Secretarios de Estado ou Municipio,

ou de algumas pessoas administrativas ligadas ao
governo.

(C) Deliberagdes siao atos oriundos, em regra, de 6rgaos
colegiados como conselhos, comissoes, tribunais

administrativos etc.
(D) Regulamentos sao atos tipicos dos dérgaos colegiados,
cuja fungdo reside em demonstrar sua organizagdo e seu

funcionamento.

(E) Parecer é o) instrumento formal expedido pela
Administracéao, que, através dele, expressa a
agquiescéncia no sentido de ser desenvolvida certa

atividade pelo particular.
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32)

33)

Prova
Profi

Um gerente de produgdo necessita realizar uma compra de um
item que ¢é fundamental para que a produgdo da fabrica nao
pare. Sabendo que a demanda mensal média deste item é de 30
unidades, o custo de oportunidade de manter estoques é de 4%
ac ano, o prego de compra por unidade é¢ de RS 25,00 e o
custo do pedido é de RS 180,00, calcule o Lote econémico

(LEC), considerando a demanda constante, € assinale a opgao
correta.

(A) 16 unidades.

(B) 25 unidades.

(C) 36 unidades.

(D) 49 unidades.

(E) 64 unidades.

A Teoria Geral da Administragdo possui modelos e teorias
diversas. Sendo assim, é correto afirmar que:

(A) a Teoria Neoclassica caracteriza-—-se por uma forte énfase

nos aspectos tedéricos da Administragdo, sem nenhuma
preocupagdo com os resultados praticos e os objetivos da
organizacgao.

(B) na APO (Administragdo por Objetivos), oOs objetivos dos

vidrios departamentos ou gerentes de uma organizagao nao
sdo correlacionados.

(C) o foco principal da Teoria do Desenvolvimento
Organizacional estd em mudar as pessoas, bem como a
natureza e a qualidade de suas relagdes de trabalho.

(D) de acordo com a Tecoria de Sistemas, o conceito de
Sistema Fechado é o Unico aplicavel as organizagdes.

(E) de acordo «com a Teoria Neocldssica da Administracao, a
eficidcia ¢é uma relacdo entre custos e beneficios e a
eficiéneia é uma medida de alcance dos resultados.
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34)

35)

Prova
Profi

Apreciando-se criticamente & Teoria da Contigéncia, de

3

acordo com Chiavenato(2011l), e correto afirmar que:

(A) em gue pese Ser situacional, aborda somente modelos
organizacionais tradicionais, tais como o modelo de
organizagao "I,inha-Staff", centralizando as decisdes no
alto nivel da organizagao.

(R) os autores ndo utilizam conceitos Unicos e estaticos em
termos absolutos e definitivos, mas conceitos dinamicos
e que podem ser utilizados em diferentes circunstéancias.

(C) os autores dessa teoria niao consideram a variavel
tecnolégica no comportamento das organizagdes.

(D) percebendo a incompatibilidade entre as abordagens de
sistema aberto e fechado, essa teoria utilizou somente ©
modelo aberto para integrar oOS ambientes externo e
internc da organizagéao.

(E) a tese central é que sempre existe uma unica melhor
maneira de administrar uma organizagdo, nao cabendo
mudanca frente as diferentes situacgdes.

"Conjunto de elementos necessarios e suficientes, com nivel
de precisdo adequado, para caracterizar a obra ou sServigo,

ou complexo de obras ou servicos objeto da licitacgao,

elaborado com base nas indicagoes dos estudos técnicos
preliminares, que assegurem a viabilidade técnica e o
adequado tratamento do impacto ambiental do empreendimento,

e que possibilite a avaliagdo do custo da obra e a definigao
dos métodos e do prazo de execucdo" (Lei n°8.666/93).

0 trecho acima refere-se:

(A) a execugdo indireta.

(B) ao projeto executivo.

(C) ao projeto basico.

(D) a empreitada integral.

(E) a empreitada por prego global.
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36)

37)

38)

Prova
Profi

Dos atos da Administracao, decorrentes da aplicagdo da Lei

n°8666/93, no prazo de c1nco dias uteis da intimagdo da
decisdo relacionada com o objeto da licitacdo ou do
contrato, de gque nao seja possivel interpor recurso

hierarguico, cabe

(A) Recurso.

(B) Revogagio.

(C) Representagao.

(D) Pedido de reconsideragéo.
(E) Anulacgao.

Assinale a opgdo que apresenta um principio orgamentario.

(A) Unidade.

(B) Vinculagao financeira.

(C) Isonomia.

(D) Homogeneidade.

(E) Fragmentacao.

De acordo com Wanke (2011), gquanto aos sistemas de

administracdo da produgao, € INCORRETO afirmar que:

(A) sistemas de administracdo da produgao pela literatura
especializada constituem, na realidade, os modelos de
gestdo de estoques aplicados as operacgoes de produgdo.

(B) eles tém o objetivo basico de planejar e controlar o©
processo de manufatura em todos ©0s Seus niveis,
incluindo materiais, equipamentos, pessoas, fornecedores
e distribuidores.

(C) podem apresentar duas légicas alternativas para O
acionamento do fluxo de materiais e de produtos: logicas
reativas a demanda ou empurradas e ldgicas de

programagao com base em previsdes de vendas ou puxadas.

(D) dentre as logicas reativas & demanda, a produgdo Just in
time (JIT) configura o principal e mais conhecido
exemplo, e dentre as lé6gicas de programagao destaca-se ©
MRPII (Manufacturing Resources Planning) .

(E) o sistema de administracdo da produgac Just in time
(JIT) surgiu no Japao apds a Segunda Guerra, sendo
que suas idéias basicas e seu desenvolvimento sao
creditados ao que hoje se conhece como Sistema Toyota de
Produgao.
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39)

40)

41)

Prova
Profi

No que se refere a Lei Orgamentdria Anual (LOA), assinale a
opgdo correta.

(A) A responsabilidade pela coordenagao, consolidagao e
supervisdo da elaboracao orcamentaria é da Secretaria de
Orcamento Federal (SCF).

(B) O projeto da LOA deve ser encaminhado ao Congresso
Nacional pelo Presidente da Republica até 15 de abril.

(E) © chefe do Poder Executlvo nio poderad encaminhar
mensagem retificativa para propor modificagdes no
projeto de lei. Isso, entretanto, sé sera possivel
somente apos iniciada a votagéo, na comissao

encarregada, pois €& a ocasiio em que a alteragao
proposta podera ser discutida.

(D) Serdo admitidas emendas ao projeto de lei de Orgamento
gque visem alterar a dotacdo solicitada para despesa de
custeio, exceto, quando provada a inexatidiao da proposta.

(E) O projeto de LOA deve ser devolvido aoc Presidente da
Republica para sancdo até 31 de agosto.

Consideram-se corretas as seguintes formas de extingao dos
atos administrativos conforme carvalho Filho (2012), EXCETO:

(A) extingao natural.
(B) extingéo subjetiva.
(C) caducidade.

(D) precariedade.

(E)

desfazimento volitivo.

Um hipermercado pretende otimizar seus lucros com a venda de
um determinado produto no proéximo Natal. Para que o objetivo
seja alcangado, ¢ necessario determinar a probabilidade
4tima de nao faltar esse produto e o tamanho do lote Q numa
operagdo de unico periodo. Sabendo-se que O custo unitario
da falta (cf) & trés vezes maior que o custo unitdrio do
excesso (ce), calcule a probabilidade 6tima de néo faltar
esse produto, e em seguida, assinale a opgdo que apresenta o
resultado correto.

(A) 87,5% Dados: Considere gque a fungéao da probabilidade
(B) 75,0% da demanda no tempo de resposta e
(¢) 37,5% simetricamente distribuida ao redor da
(D) 25,0% média.
(B} 12,5%
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42) Em caso de inabilitacdo de todos os licitantes, a
Administracgdo podera:

(A) fixar aos licitantes ©0 Pprazo de 8 dias uteis para
apresentagao de nova documentacdo, reduzindo-se para 3
dias uteis no caso de convite.

(B) fixar aos licitantes o prazo de 8 dias uteils para
apresentacao de nova documentacdc, ampliando para
10 dias uteis em caso de emprego da modalidade
concorréncia.

(C) partir para a contratagdo com inexigibilidade de
licitacdo, somente atendendo ao requisito da proposta
mais vantajosa.

(D) partir para a contratacdc com inexigibilidade de
licitagéo, desde que sejam atendidos ©0s prazos
determinados em lei.

(E) prosseguir com uma licitacdc na modalidade convite, nao
importando o valor.

43) De acordo com a Constituicgao Federal de 1988, em qual
instrumento sdo definidas as diretrizes e metas da
administracdo publica, para as despesas de capital?

(A) Na Lei gque institui o Plano Plurianual (PPA)

(B) Na Lei de Diretrizes orcamentarias (LDO)

(C) Na Lei orgamentaria Anual (LOA).

(D) Na Lei de Responsabilidade Fiscal.

(E) No decreto de programagao financeira do poder executivo.

44) Considere que um investidor possuia um determinado montante
financeiro que fol dividido em duas aplicacdes financeiras
de mesmo valor, numa mesma data, com a mesma taxa de juros,
no regime de juros compostos. Uma das aplicagdes
proporcionou um montante de RS 43.923,00, num prazo de
quatro meses. A outlra aplicagdo proporcionou um montante de
RS 53.146,83, num prazo de 6 meses. Assinale a opgaoc dque
apresenta o valor do montante financeiro que o investidor
possuia na data da aplicagao.

(A) RS 30.000,00

(B) RS$ 45.000,00

(C) R$ 50.000,00

(D) RS 60.000,00

(E) R$ 90.000,00
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45) Quais sdo os trés estdgios que a despesa orgamentaria devera
cumprir para ser efetivada?

oo 0w

Licitagéao, homologagdo e pagamento.
Licitacdo, pedido e pagamento.
Empenho, liquidacé&o e pagamento.
Empenho, pagamento e certificacao.
Pesquisa, pedide e pagamento.

46) A abordagem contempordnea da administragdo desenvolveu novos
conceitos, sendo correto afirmar gque:

(A)

(B)

(E)

Prova
Profissao

empowerment significa proporcionar somente aos gerentes
as habilidades e autoridade para tomar decisdes.

o enxugamento (Downsizing) é uma técnica utilizada pela
reengenharia para diminuir a enorme disténcia entre a
velocidade das mudancas ambientais e das mudangas
organizacionais.

a reengenharia considera e aproveita as estruturas e o0s
procedimentos atuais das organizagdes para inventar
novas maneiras de fazer o trabalho.

o benchmarking permite comparagdes de processos e
praticas administrativas entre as empresas para
identificar o "melhor do melhor" e alcangar um nivel de
superioridade ou vantagem competitiva.

na gestdo do conhecimento, todo e qualquer conhecimento
interessa & organizacdo. As empresas bem sucedidas sao
aquelas gque conseguem organizar todos os conhecimentos
produzidos e obtidos, de todas as areas, em arquivos gue
possibilitem uma facil pesquisa.
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47)  Uma

indastria apresenta os seguintes dados:

Aluguel de setor administrativo ES 50:000,00
Aluguel do setor de produgao R$ 60.000,00
Depreciagdo da &area de produgao RS 70.000,00
M3ac de Obra Direta de produgéo R$ 85.000,00
Mado de Obra Direta de vendas RS 42.000,00
Mé&o de obra indireta de produgéao RS 20.000,00
Material requisitado: diretos RS 82.000,00
Material requisitado: indiretos RS 70.000,00
Saldrios da diretoria de vendas RS 34.000,00
Seguro da area de produgéao R$ 38.000,00
Com relagdo a essas informagdes, pode-se afirmar que o custo

primaric da industria € de:

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

R$ 85.000,00
RS 167.000,00
R$ 20°2.000,00
R$ 237.000,00
R$ 279.000,00

48) A teoria Estruturalista pretende ser uma sintese da Teoria

Clas

sica e da Teoria das Relacdes Humanas. Sendo assim, €

correto afirmar que:

(A)

Prova
Profissao

0os estruturalistas basearam-se em uma abordagem de
sistema fechado, negligenciando as relacgdes
interorganizacionais e focalizando os aspectos intraor-
ganizacionais.

a principal critica sobre 0s trabalhos dos
Estruturalistas é o fato de suas analises terem se
restringido apenas as fabricas, ndo considerando outros
tipos de organizagdes, limitando a abrangéncia das
conclusdes.

a Teoria Estruturalista aborda somente os aspectos da
estrutura formal da empresa e ndo considera a estrutura
informal das organizagdes.

a Teoria Estruturalista, ao analisar a individualidade
do ser humano, considerou apenas os aspectcs do homem
social, repetindo, nesse aspecto, as premissas da Escola
das Relagdes Humanas.

a Teoria Estruturalista tem uma abordagem méltipla da
organizagdo, focalizando o problema das relacgbes entre a
organizacdo formal e a informal.
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49)

50)

Prova
Profi

Analise as afirmativas abaixo, em relagdo aos principios
orcamentérios.
I - De acordo com o principio da anualidade, o orgamento

publico deve ser elaborado e autorizado para um periodo
determinado, geralmente um ano.
II - O principio da universalidade é considerado dispensavel
para o controle parlamentar sobre as finangas publicas.
III- Segundo o principio da exclusividade, nenhuma parcela
da receita geral podera ser reservada ou comprometida
para atender a certos e determinados gastos.

Assinale a opgdo correta.

As afirmativas I, II e III sdo verdadeilras.
Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I e III sdo verdadeiras.
Apenas a afirmativa I é verdadeira.

Apenas a afirmativa III & verdadeira.

CERECE:

Segunde Carvalho Filho (2012), NAO constitui exemplo, dentre
outros, de ato administrativo declaratdrio:

certidéo.
atestado.
declaracgéo.
apostila.
despacho.

RS
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